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01| S¢6 abra este caderno apds ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

LEIA COM ATENGAO

02| Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se ndo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de mudltipla escolha, apresentando uma soé alternativa correta.

05] Ao receber a folha de respostas, confira o nome da prova, seu nome e numero de inscrigao.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada questao no corpo da prova e so depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas
de acordo com o modelo (®).

A marcacao da folha de resposta é definitiva, nao admitindo rasuras.

08| 54 marque uma resposta para cada questao.

09] N3o risque, ndo amasse, nio dobre e nio suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissédo verificar que a resposta de uma questao é dubia ou inexistente, a questao
sera posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

41| Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os
conteudos das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops ou aparelhos semelhantes
de comunicacao e agendas eletronicas, pelos candidatos, durante a realizagdo das provas.

DURACAO DESTA PROVA: 4 HORAS

Nome |

Identidade I Orgio Exp.: I
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. Fundagdo Apoldnio Salles
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Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Trabalho e ética

“A

A palavra “ética” vem do grego “ethos”, significando
modo de ser, carater, conduta, e os filésofos consideram a
ética como algo imprescindivel para estudar o ser humano
e sua convivéncia com o0s outros, constituindo uma
sociedade saudavel e equilibrada.

Com escandalos estampando as manchetes dos
jornais e a consequente impunidade dos envolvidos do alto
escaldo, todos se perguntam: esse modelo de ética e moral
tem que ser revisto? Deixa de ser antiético forjar algum
relatério na empresa para obter beneficio préprio? Subornar
um seguranga para nao registrar visitas a empresa fora de
hora ou desvio de materiais da empresa ou uso da frota
para fins ndo publicaveis?

Moral, por outro lado, € um conjunto de normas que
norteiam as agdes do ser humano, como costumes,
conduta, valores, e que podem mudar de acordo com a
regido devido as influéncias culturais e histéricas. Moral e
ética ndo devem ser confundidas: moral é normativa, e ética
busca a justificativa de ag¢des do individuo em diversas
situagdes. Exemplo: colocar um bem da empresa dentro da
meia é algo imoral, é roubo. O autor conhece as
consequéncias, mas eticamente ndo se detém, pois seu
“freio moral” esta deturpado por novos valores que supde
sejam os corretos, apesar de individualistas e obscenos.

Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados. E
importante lembrar que tudo comega na formagéo que os
pais dao aos filhos e em como os valores adquiridos
evoluem ao longo da vida da crianga, na escola. Pais
ausentes criardo individuos totalmente imprevisiveis, e isso
pode ser um risco a sociedade, j4 que cada um reage de
maneira diferente a traumas e caréncias.

Numa empresa, o dono é o responsavel pelos atos que
sua equipe realiza enquanto trabalha. Produzir algo com
qualidade inferior e vendé-lo como primeira linha possibilita
que o consumidor acione a Justiga para o cumprimento da
ética e de seus direitos. Preconceitos, abuso de poder,
assédio moral e sexual também estéo na lista.

As profissdes tém o seu préprio Cédigo de Etica, que é
um conjunto de normas de cumprimento obrigatério,
derivadas da ética, frequentemente incorporadas a lei
publica. Nesses casos, 0s principios éticos passam a ter
forca de lei. Mesmo nos casos em que esses cédigos nao
estéo incorporados a lei, seu estudo tem alta probabilidade
de exercer influéncia, por exemplo, em julgamentos nos
quais se discutam fatos relativos & conduta profissional.
Ademais, 0 seu ndo cumprimento pode resultar em sangdes
executadas pela sociedade profissional, suspensao
temporaria ou definitiva do direito de exercer a profissao.

Nosso padréo de moral e ética pessoal permite escalar
0 sucesso sem ferir nossos principios e valores; determina
nossa credibilidade perante o mercado; nos coloca em
situagdo de destaque junto da organizagdo a que
pertencemos e nos confere seriedade e respeito. Etica,
portanto, ¢ item de fabrica que acompanha o profissional do
futuro, que ja obtém sucesso nos dias de hoje. E o perfil
que as empresas, 0 pais e o mundo precisam para reparar
os danos causados por graves acidentes éticos e morais
que possam ter ocorrido no passado.

Ramon Barros. Texto disponivel em:
http://www.artigonal.com/recursos-humanos-artigos/trabalho-e-
etica-1801689.html. Acesso em 17/01/2012. Adaptado.

01. Um tema pode ser abordado a partir de diversas
perspectivas. No caso do Texto 1, o autor aborda o
tema, privilegiadamente:

A) em suarelagdo com a politica.

na perspectiva das relagdes familiares.
com foco no contexto empresarial.
fazendo um paralelo com a Lei.
comentando os Codigos das profissoes.

moow
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E possivel reconhecer, para o Texto 1, os seguintes
propositos, EXCETO o de o autor:

A) dissertar acerca da evolugéo histérica por que
passou o étimo “ethos”.

B) emitir sua opinido acerca de um tema
recorrente na atualidade.

C) marcar sua posigdo no que se refere a certas
atitudes dos trabalhadores.

D) comentar acerca de algo relevante para o
mundo do trabalho.

E) explicar ao leitor algumas diferengas entre
“ética” e outros conceitos.

03. No que se refere a caracteristicas que se evidenciam
no Texto 1, analise as proposi¢ées abaixo.

1) H& intertextualidade explicita, no trecho: “A
palavra “ética” vem do grego “ethos”.

2) Na quase totalidade do texto, o autor opta por
seguir as regras estabelecidas pela norma
padrdo da lingua portuguesa.

3) Prevalece o sentido denotativo das palavras,
mais adequado aos propdsitos comunicativos do
autor.

4) Do ponto de vista tipol6gico, o autor privilegia as
sequéncias narrativas, que conferem certa
informalidade ao texto.

Esta(ao) correta(s):

A) 2e 3, apenas.
2, apenas.

1,2 e 3, apenas.
1 e 4, apenas.
1,2,3e4.

moow

04. “Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados.”.
Nesse trecho, 0 segmento sublinhado estebelece, com
0 anterior, uma relagdo semantica de:

A) causalidade.
conformidade.
conclusao.
concessao.
condicao.

moow

05

“Ademais, o seu ndo cumprimento pode resultar em
sangbes executadas pela sociedade profissional,
suspensdo temporaria ou definitiva do direito de
exercer a profissgo.” (6° §). O termo destacado nesse
trecho tem valor semantico equivalente ao de:

A) “Porisso”.

B) “Com tudo”.
C) “Porquanto”.
D) “Assim”.

E) “Além disso”.



06.

07.

08.

“O autor conhece as consequéncias, mas eticamente
ndo se detém, pois seu ‘“freio_moral” esta deturpado
por _novos valores que supde sejam 0s corretos,
apesar _de individualistas e obscenos.” Assinale a
alternativa na qual o sentido do segmento destacado
nesse trecho esta mantido.

A) pois valores novos, que supde sejam corretos,
vém deturpando seu “freio moral”, embora este
seja individualista e obsceno.

B) pois seu “freio moral” estd sendo deturpado por
valores que, embora sejam novos, pressupbe
corregao, individualismo e obscenidades.

C) pois, devido a serem individualistas e obscenos,
novos e corretos valores deturpam seu “freio
moral”.

D) pois seu “freio moral” se encontra deturpado por
valores individualistas, obscenos, corretos e
novos.

E) pois novos valores, supostamente corretos, ainda
que individualistas e obscenos, deturpam seu
“freio moral”.

“os filosofos consideram a ética como algo
imprescindivel para estudar o ser humano (...)’. O
prefixo presente no termo destacado é uma pista para
entendermos seu significado: ‘de que ndo se pode
prescindir. Esse mesmo prefixo se encontra nas
palavras abaixo, cujo significado esta dado. Assinale a
alternativa na qual o sentido dado para o termo esta
incorreto.

A) ‘Insipiéncia’ = ignorancia.
‘Insélito’ = sem sol.
‘Improcedente’ = sem fundamento.
‘Impavido’ = corajoso.
‘Intransigente’ = inflexivel.

moow

No segmento sublinhado no trecho: “A palavra “ética”
vem do grego “ethos”, significando modo de ser,
caréter, conduta’, as virgulas se justificam pela mesma
razdo que justifica a(s) virgula(s) no seguinte trecho:

A) “Exemplo: colocar um bem da empresa dentro
da meia é algo imoral, é roubo.”

B) “Preconceitos, abuso de poder, assédio moral e
sexual também estéo na lista.”

C) “seu estudo tem alta probabilidade de exercer
influéncia, por exemplo, em julgamentos”.

D) “Pais ausentes criardo individuos totalmente
imprevisiveis, e isso pode ser um risco a
sociedade, ja que cada um reage de maneira
diferente a traumas e caréncias.”

E) “Etica, portanto, é item de fabrica que
acompanha o profissional do futuro”.

TEXTO 2

O melhor do Natal é que as \fl
pessoas se amam mais
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'.[I I"! Sério?! Também |
o W sentes isso? _.l
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fh

Jare

"f Que pom! Entdo tu também ""- |
| te amas mais no Natal? Se '| I
| soubesses quanto gosto de
| mim no Natall .

| et
| Por que serd que as -l

pessoas se amam tanto
no Natal?
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Imagem disponivel em: www.coachingsp.wordpress.com.
Acesso em 18/01/12.

09. No Texto 2, o primeiro enunciado da personagem

Mafalda é mal compreendido por sua interlocutora
principalmente porque esta:

A) ndo tem a bagagem cultural necessaria para
dar o sentido correto ao termo ‘Natal’.

B) desconhece o referente do substantivo
genérico ‘pessoas’.

C) ndo tem o necessario dominio do cédigo
utilizado pela personagem Mafalda.

D) nao consegue perceber o duplo sentido da
expressao ‘o melhor do Natal'.

E) confere ao pronome ‘se’ um sentido reflexivo,
diferente do sentido pretendido.
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12.

13.

. Observe a corregdo da forma verbal utilizada no

enunciado: “Se soubesses quanto gosto de mim no
Natal’. Assinale a alternativa em que a forma verbal
sublinhada esta igualmente correta.

A) Se veres a Mafalda, diga-lhe que adoro o Natal!

B) Se dissestes palavras agradaveis, eu gostaria do
Natal.

C) Se vires cedo para casa, traz os presentes de
Natal!

D) Se todos fazessem boas agdes no Natal, esta
seria uma festa linda!

E) Se propuseres mudangas, talvez eu goste do
Natal.

Historia e Geografia de Igarassu

. A Igreja e Convento de Santo Anténio em Igarassu

possuem um estilo arquitetbnico genuinamente
brasileiro. Assinale a alternativa que corresponde a
esse estilo.

Rococé.

Escola Franciscana do Nordeste.
Barroco neocléassico.

Escola Barroca do Nordeste.
Escola Barroca do Brasil.

nooz2

Durante a Revolugéo Praieira, o atual Municipio de
Igarassu teve um importante destaque, pois abrigou as
tropas de Manoel Pereira de Moraes. Sobre a
Revolucéo Praieira, assinale a alternativa correta.

A) Em linhas gerais, o alvo da insatisfagdo dos
revoltosos era referente a dominagédo das familias
oligarquicas e ao controle do comércio, exercido
pelos portugueses.

B) A Revolugao Praieira recebeu este nome porque
os combates geralmente aconteciam no litoral.

C) Arevolta defendia a permanéncia da monarquia e
a preservagao da ordem com as intervengoes
estatais.

D) A Revolugdo era de carater elitista e ndo contou
com 0 apoio e a adesdao das camadas mais
populares.

E) Os revoltosos exigiam que o Estado controlasse
as midias locais, subsidiando sua manutengéo e
investindo em melhorias na éarea.

(0] recebeu em sua segunda visita ao
Nordeste do Brasil, no ano de 1859. Nesse prédio
também funcionou a de Pernambuco. As
palavras que completam corretamente o trecho acima
sao, respectivamente:

A) Sobrado do Imperador — D. Pedro Il — Casa de
Cémara e Cadeia.

B) Museu Pinacoteca — D. Pedro Il — Casa de
Detengéo.

C) Museu Histérico — D. Pedro | — Casa de Camara
e Cadeia.

D) Sobrado do Imperador — D. Pedro | — Casa de
Céamara e Cadeia.

E) Sobrado do Imperador — D. Pedro Il — Camara
Judicidria.

14.

15.

Esta questado apresenta uma proposi¢cao e uma razao
para a proposicao.

O Municipio de Igarassu possui solos dominantemente
litdlicos PORQUE os terrenos onde se localiza o
Municipio sdo formados por rochas igneas extrusivas
originadas durante o mesozdico.

Agora assinale:

A) se a proposicdo é verdadeira e a razdo uma
afirmativa falsa.

B) se aproposi¢ao e a razado sao afirmativas falsas.

C) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo ndo é a causa da
proposigao.

D) se a proposicdo e a razdo sao afirmativas
verdadeiras e a razdo é a causa da proposigao.

E) se a proposigdo é um afirmativa falsa e a razao
uma afirmativa verdadeira.

Algumas areas do Municipio de Igarassu séo
ocupadas por um  ecossistema denominado
manguezal. Sobre esse assunto, analise as proposi¢de
abaixo.

1)  Os manguezais instalam-se em costas de muitas
zonas tropicais e subtropicais; € um ecossistema
que sustenta uma imensa biodiversidade.

2) A perda do ecossistema referido provoca a
reducédo da biodiversidade, além de provocar a
erosdo de areas costeiras e afetar a qualidade
das aguas.

3) Uma das atividades produtivas que atualmente
causa expressivos danos aos manguezais é a
carcinocultura.

4)  Os manguezais sdo ecossistemas que se situam
em faixas de transigdo entre o ambiente marinho
e o ambiente terrestre, nos locais onde os rios
desdguam no mar; sdo habitados por espécies
vegetais caracteristicas de ambientes alagados e
resistentes a alta salinidade.

Esta(ao) correta(s):
A 1, apenas.

)

) 4, apenas.

) 2e 3, apenas.
) 1,2e4, apenas
) 1,2,3e4.

mooOw




16.

17.

18.

Conhecimentos sobre o SUS

O Sistema Unico de Satde (SUS), na perspectiva
legal, caracteriza-se por:

A) ser composto exclusivamente de
estatais.

B) planejar suas acbes de forma descendente, do
nivel federal até o local.

C) garantir o acesso universal somente as agoes e
servicos vinculados a Atengdo Priméria ou
Basica.

D) possuir um comando Unico em cada esfera de
governo.

E) adotar uma gestdo centralizadora.

servigos

Analise as proposi¢Oes abaixo, sobre a composigéo do
Sistema Unico de Saude (SUS).

1) As agdes e servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragao direta, fazem parte
do SUS.

2) As agles e os servigos de saude, prestados por
orgaos e instituicdes publicas federais, estaduais
e municipais da administragdo indireta e das
fundacdes mantidas pelo Poder Publico, estdo
excluidos do ambito do SUS.

3) As instituicbes publicas federais, estaduais e
municipais de controle de qualidade, pesquisa e
producdo de insumos, medicamentos, inclusive
de sangue e hemoderivados, e de equipamentos
para saude, compdem o SUS.

4)  Ainiciativa privada poderd participar do SUS, em
carater complementar.

Estéo corretas:

A) 1,2e 3, apenas.
B) 1,2e4, apenas.
) 1,3 e4, apenas.
) 2,3e4, apenas.
) 1,2,3e4.

moo

O espago estadual de articulagéo e pactuagéo politica
que objetiva orientar, regulamentar e avaliar os
aspectos operacionais do processo de
descentralizagdo das agdes de saude, constituido,
paritariamente, por representantes do governo
estadual e dos secretarios municipais de salde, é
denominado de:

A) Comisséo Intergestores Bipartite.

B) Conselho Estadual de Saude.

C) Conselho de Secretérios Municipais de Saude.
D) Conferéncia Estadual de Saude.

E) Conselho de Gestéo participativa.

19.

20.

21.

22,

Segundo a Lei Organica da Saude (n° 8.080), o
“conjunto de agbes capaz de eliminar, diminuir ou
prevenir riscos a saude e de intervir nos problemas
sanitarios decorrentes do meio ambiente, da produgéo
e circulagdo de bens e da prestagdo de servigos de
interesse da saude” é denominado de:

A) Reabilitacdo em Saude.
Atencéo Primaria em Salde.
Vigilancia Sanitaria.
Vigilancia Epidemiol6gica.
Saude do Trabalhador.

noow

Constituem caracteristicas da estratégia de Saude da
Familia, EXCETO:

A) carater substitutivo em relagédo a rede de Atencéo
Béasica tradicional nos territérios em que as
Equipes Saude da Familia atuam.

B) atuacéo focalizada na familia e na comunidade.

) trabalho interdisciplinar e em equipe, integrando
varias areas técnicas.

D) promogdo e desenvolvimento de
intersetoriais.

E) postura predominantemente reativa frente aos
problemas de saude-doenca da populagao.

acoes

Conhecimentos Especificos

Os enxaguantes encontrados nos dentifricios, néo
estéo indicados para:

A) pacientes com dificuldade no controle da placa
bacteriana.

B) pacientes com aparelho ortodéntico.

C) pacientes com dificuldade no controle do biofilme
dental.

D) pacientes em fase de erupgdo do primeiro molar
permanente.

E) pacientes com menos de 6 (seis) anos de idade.

Os agentes preventivos e terapéuticos mais utilizados
nos dentifricios s@o: anticarie, antiplaca, antitartaro,
antissensibilidade dentinaria e clareadores dentais. Em
relagdo a composigdo desses agentes, assinale a
alternativa incorreta.

A) Anticarie contém fluoreto de sodio,
monofluorfosfato, fluorfosfato acidulado e fluoreto
de amina.

B) Antiplaca contém triclosan e cloreto de
cetilpiridineo.

) Antitartaro contém bério e/ou pirofosfato.

D) Antissensibilidade dentindria contém nitrato de
potassio ou cloreto de estroncio.

E) Clareadores dentais contém peréxidos.



23.

24.

25.

Cada componente dos dentifricios tem uma fungao
especifica para proporcionar os efeitos preventivos e
terapéuticos desejados. Acerca disso, € incorreto
afirmar que:

A) o propilenoglicol tem a fungdo de melhorar a
consisténcia dos cremes dentais.

B) o carboximeticelulose € usado apenas para evitar
a separacdo de elementos sélidos e liquidos
dentro do tubo.

C) o laurilsulfato de sbédio € o detergente mais
utilizado.

D) para pacientes que apresentam aftas recorrentes,

deve ser recomendado um dentifricio sem
detergente.

E) o benzoato de sodio é usado para dar sabor ao
dentifricio.

Os materiais protetores podem ser agentes de
selamento, para forramento e para base cavitaria, cuja
classificagdo é baseada na espessura da camada e na
viscosidade dos materiais a serem aplicados. No que
se refere aos agentes de selamento, é correto afirmar
que:

A) estimulam a formag&o de ponte de dentina.

B) protegem a regido mais profunda da dentina
contra a penetragdo de subprodutos dos
materiais restauradores ou provisorios.

C) reduzem a espessura do material restaurador.

D) protegem contra estimulos termoelétricos.

E) reduzem a penetragdo de ions metalicos na
estrutura dental.

O hidréxido de calcio (Ca OH>) tem sido extensamente
estudado e as suas indicagdes, ampliadas. Em relagéo
a sua utilizagao, assinale a alternativa correta.

A) Quando, em contato com a polpa o (Ca OHp) se
dissocia em fons calcio e hidroxila, ocasiona,
devido ao baixo pH, uma cauterizagdo quimica
superficial do tecido pulpar.

B) Os ingredientes responsaveis pelo
endurecimento do material sdo os ions célcio e
zinco, presentes na pasta-base, e o salicilato,
presente na pasta catalisadora.

C) O tungstato de célcio, o 6xido de zinco e o sulfato
de bario ddo a radiopacidade e a resisténcia ao
material.

D) Quando se aumenta a quantidade da pasta
catalisadora, hd aumento da quantidade de (Ca
OHz), na maioria das marcas comerciais,
ocasionando diminuigao significativa  da
radiopacidade e da resisténcia do cimento.

E) Biocal, Cavalite; Hydro C; Life; Ultra-Blend e
Renew sdo algumas das marcas comerciais de
(Ca OHy) fotoativaveis.

26.

27.

28.

Em relagdo a classificagdo dos materiais de protegao
pulpar, analise as proposi¢des abaixo.

1) Os vernizes cavitarios e a resina poliacido
modificada s&o agentes para selamento.

2) O hidréxido de caélcio, o agregado tribxido mineral
(MTA) e os adesivos dentinarios sdo agentes
para forramento.

3) O cimento de 6xido de zinco e eugenol tipo IV
sao agentes de selamento, podendo ser
empregados em cavidades profundas sem
exposicao pulpar.

4)  Os cimentos de policarboxilato e de ionébmero de
vidro sdo agentes para base.

5) O cimento de fosfato de zinco é um agente para
forramento.

Estéo corretas, apenas:

A) 2,3e4.
B) 1,2e3.
C) 3,4e5.
D) 3e4
E) 1eb5.

Em relacdo ao cimento de fosfato de zinco, analise as
proposi¢cdes abaixo.

1)  Quanto mais pd, menos resistente sera o
cimento, porém mais espesso.

2) O tempo de trabalho é de 3 a 6 minutos.

3) O cimento de fosfato de zinco recém-manipulado
tem um pH entre 1,3 a 3,6.

4)  Nao é indicado para colocar sobre a polpa e nem
em preparos profundos.

5) E relativamente insoltvel no ambiente oral.

Estéo corretas, apenas:

A) 2,3e4.
B) 1,2e3.
C) 3,4eb5.
D) 3e4

E) 1,2e5.

Sobre a reagéo de presa do cimento de ionémero de
vidro (CIV), assinale a alternativa incorreta.

A) O CIV apresenta reacéo de presa exotérmica, e
inicia-se a partir da aglutinagdo do pé com o
liquido.

B) Na fase 2 da reagéo de presa, ocorre a liberagao
de ions H, dos grupamentos poliacrilicos, e
passam a atacar a superficie das particulas de
po.

C) A reacdo de presa ocorre entre um acido e uma
base para formar um sal.

D) E durante a fase 1 que o CIV deve ser inserido,
pois h& grupos carboxilicos ionizados que podem
se unir quimicamente ao dente.

E) A presenca de brilho umido na superficie do CIV
indica que h& grupos carboxilicos disponiveis
para unirem-se quimicamente.



29.

30.

31.

O &cido ideal deve agir em tempo clinico razoavel e
possibilitar a formagdo de microporos, através dos
quais os mondmeros do material resinoso possam
penetrar e desenvolver adesdo micromecéanica. Qual o
agente condicionador largamente utilizado?

A)  Acido poliacrilico a 30%.
) Acido fluoridrico a 37%.
) Acido fosforico a 37%.

) Acido maleico a 10%.

) Acido hialurénico a 30%.

moo®

Em relacdo as restauracbes estéticas com resinas
compostas, analise as proposigdes abaixo.

1) Nas restauragbes de todos os dentes estd
indicada a confecg¢é@o de um bisel no angulo cavo-
superficial.

2) Os angulos internos das cavidades para resinas
compostas devem ser nitidos.

3) Nas cavidades para resinas compostas ndo se
realizam retengdes mecanicas adicionais.

4) “Tags” s@&o os prolongamentos resinosos que
penetram na estrutura dentéria.

5) A canforoquinona é o fotoiniciador mais utilizado
atualmente.

Estao corretas, apenas:

A) 2,3e4.
B) 1,2e3.
C) 3,4eb.
D) 3ed4.
E) 1eb5.

Sao vantagens das particulas de carga das resinas
compostas:

1) aumenta as propriedades mecénicas.

tem baixo coeficiente de expansao térmica.
reduz a contragéo de polimerizagao.

é relativamente menos inerte que a matriz organica.
dificulta a passagem de luz.

apr 0N
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Estao corretas, apenas:

A) 23e4.
B) 1,2e3.
C) 3,4eb.
D) 3ed4.
E) 1e5.

32. Em

33

34

relacgdo ao amaélgama, um dos materiais
empregados para restauragdes de dentes posteriores,
assinale a alternativa incorreta.

A) As particulas finas ou microfinas sdo preferidas
por apresentarem melhores caracteristicas de
manipulagéo.

B) Quanto menor o tamanho das particulas de po,
menor a quantidade de mercurio necessaria para
0 processo de amalgamacgao.

C) A prata possui menos solubilidade no mercurio
que o estanho; a fase yi se precipita antes da
fase yo.

D) Um amélgama rico em fase yz, além da baixa
resisténcia a compressdo e dureza, possui
grande escoamento e maior tendéncia a sofrer
corrosao no ambiente bucal.

E) As ligas com alto teor de cobre apresentam maior
resisténcia a compressao e melhor desempenho
clinico que as ligas de baixo teor de cobre.

Na denticgdo permanente, 0s quadrantes sao
numerados de 1 a 4 e os dentes de 1 a 8. Com base
nessas informagdes, que dentes correspondem ao 14,
23 e 36, respectivamente?

A) Primeiro pré-molar superior esquerdo, canino
inferior esquerdo e terceiro molar inferior direito.

B) Primeiro pré-molar superior direito, canino
superior esquerdo e terceiro molar inferior
esquerdo.

C) Segundo pré-molar inferior esquerdo, canino
inferior direito e primeiro molar superior direito.

D) Segundo molar inferior direito, canino superior
esquerdo e terceiro molar inferior esquerdo.

E) Primeiro pré-molar superior direito, canino
superior esquerdo e primeiro molar inferior
esquerdo.

Na denticdo decidua, os quadrantes séo numerados
de 5 a 8 e os dentes de 1 a 5. Com base nessas
informagdes, que dentes correspondem ao 51, 65 e
84, respectivamente?

A) Incisivo central superior direito, segundo molar
superior esquerdo e primeiro molar inferior direito.

B) Incisivo central inferior direito, segundo molar
inferior direito e primeiro molar superior esquerdo.

C) Incisivo central superior esquerdo, segundo molar
superior esquerdo e primeiro molar superior
direito.

D) Incisivo central inferior esquerdo, segundo molar
inferior direito e primeiro molar superior esquerdo.

E) Incisivo central superior esquerdo, segundo molar
inferior direito e primeiro molar inferior esquerdo.
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36.

37.

38.

39.

De acordo com a American Dental Association (ADA,
1981), a sequéncia mais didatica da erupgéo dentaria
decidua na cavidade oral é:

A) incisivos inferiores, incisivos superiores, primeiros
molares, segundos molares e caninos.

B) incisivos superiores, incisivos inferiores, caninos,
primeiros molares e segundos molares.

C) incisivos inferiores, caninos, incisivos superiores,
primeiros molares e segundos molares.

D) incisivos superiores, incisivos inferiores, primeiros
molares, caninos e segundos molares.

E) incisivos inferiores, incisivos superiores, primeiros
molares, caninos e segundos molares.

A Técnica de Clark é empregada em Odontopediatria
para localizar dentes extranumerarios ou corpos
estranhos no sentido vestibulo-palatino da maxila.
Essa técnica consiste em:

A) uma tomada radiografica, através da técnica da
bissetriz.

B) uma tomada radiografica, através da modificagao
da angulagéo vertical.

C) duas tomadas radiograficas, com variagdo na
velocidade de revelagéo das peliculas.

D) duas tomadas radiograficas, sendo a primeira
feita com angulagbes vertical e horizontal
normais, e a segunda mudando-se a angulagdo
horizontal e mantendo-se a angulagéo vertical.

E) duas tomadas radiograficas, sendo a primeira
feita através da técnica da bissetriz, e a segunda
alterando-se a angulagédo vertical do feixe de
raios-X.

Em relagdo as técnicas radiograficas empregadas,
qual a utilizada para a visualizagdo das coroas
dentarias e as cristas 6sseas alveolares?

A) Panoramica.

) Periapical, pela técnica da bissetriz.

) Periapical, pela técnica do paralelismo.
) Interproximal.

)

Oclusal.

mooOw

Os instrumentos cortantes rotatérios de numeragéo
699, 34 e 2 sdo, respectivamente:

A) broca cilindrica, cone-invertido e esférica.

) broca tronco-cénica, cone-invertido e esférica.
) broca roda, esférica e tronco-conica.

) broca tronco-conica, esférica e cilindrica.

) broca cilindrica, cone-invertido e roda.

mooOw

Na classificagdo etioldégica de Black, as cavidades
localizadas nas faces OP do dente 26 e na regido do
cingulo do dente 11 pertencem a que classes,

respectivamente?

A) Classe |l eclasse I.
B) Classel e classe Il
C) Classe ll e classe .
D) Classe |l eclasselll.
E) Classe Il e classe lll.

40.

4.

42.

43.

Com relagdo aos grampos para isolamento absoluto,
analise as proposi¢des abaixo.

1)  Os grampos de nimero 206 e 207 séo indicados
para dentes pré-molares.

2) Os grampos de nimero 209 e 210 sao indicados
para dentes anteriores.

3) Os grampos de numero 211 e 212 sdo grampos
especiais para retragao gengival.

4)  Os grampos de nimero 200 e 204 sao indicados
para dentes pré-molares.

5) Os grampos de numero 201 e 202 sao indicados
para dentes molares.

Estéo corretas, apenas:

A) 1,3e5.
B) 1eb.

C) 3,4e5.
D) 1,2,3e4.
E) 23e5.

Em relacdo as formas basicas de ponta ativa das
brocas utilizadas para preparos cavitarios para
amalgama, analise as proposi¢des abaixo.

1)  Esféricas — usadas para a remogdo de tecido
cariado.

2) Cilindricas — usadas para dar forma e contorno
em paredes circundantes expulsivas.

3) Tronco-cOnicas — usadas para confeccionar
paredes circundantes paralelas.

4) Cone-invertido — wusada para acesso em
cavidades classes | e Il.

5) Roda — usada para determinar retengbes em
cavidades classe V.

Estéo corretas, apenas:

A) 1eb.

B) 1,2e3.

C) 2,3e4.

D) 3,4eb.

E) 1,3eb.

Paciente do sexo masculino, com 07 anos de idade, ao

realizar tratamento restaurador teve exposicao
acidental do corno pulpar mesial do dente 65. Qual a
conduta clinica a ser adotada?

A) Exodontia.
Biopulpectomia.
Necropulpectomia.
Tratamento expectante.
Pulpotomia.

noow

Paciente do sexo feminino, com 30 anos de idade,
chega ao consultério com dor intoleravel, constante e
pulsatil, no dente 46, aliviada pelo frio e aumentada
pelo calor. Trata-se de:

A) pulpite aguda serosa.
pulpite aguda purulenta.
pulpite cronica ulcerativa.
pulpite cronica hiperplasica.
hiperemia.

moem



44,

45,

46.

47.

48.

Paciente do sexo masculino, com 25 anos de idade,
chega ao consultério com dor repentina, de pouca
duragéo, no dente 24. O resfriamento provoca dor, que
desaparece com a remogao da causa ou com a volta
da temperatura normal. Trata-se de:

A) pulpite aguda serosa.

) pulpite aguda purulenta.

) pulpite crénica ulcerativa.

) pulpite crénica hiperplasica.
) hiperemia.

moo®

Paciente do sexo feminino, com 18 anos de idade,
chega ao consultério com dor moderada, intermitente,
ou mesmo ausente, no dente 36, apresentando
exposigao pulpar. Trata-se de:

A) pulpite aguda serosa.

B) pulpite aguda purulenta.

) pulpite crénica ulcerativa.

) pulpite crénica hiperplésica.
) hiperemia.

moom

Na avaliagdo clinica pré-operatéria a classificagdo de
Mallampati é utilizada para avaliar:

A) risco cardiolégico.

) risco anestésico-cirlrgico.
) via aérea superior.

) desordens neuroldgicas.

) fungdo hepatica.

moow>

O aparecimento de fistulas liquéricas pode estar
associado a traumas faciais, EXCETO nos casos de
fraturas:

A)  Naso 6bito-etmoidal.
) LeFortl.

) LeFortll.

) LeFortlll.

) Pam faciais.

moow>

Quanto a periodontite crénica, analise as proposi¢oes
abaixo.

1)  Apresenta caracteristica clinica de alteracbes de
cor, textura e volume da gengiva marginal.

2) Na&o hé& perda do nivel de insercdo a sondagem.

3) O calculo subgengival esta invariavelmente
presente em sitios doentes.

4)  S6 ocorre em adultos.

Esta(a0) correta(s), apenas:

A) tle2
) 1,2e4.
C) 4.

D) 3ed4.
E) 1e3.

49.

50.

Quanto ao abscesso periodontal, assinale a alternativa
correta.

A) O sintoma mais evidente do abscesso periodontal
é a presenca de uma elevagéo ovoide ao longo
da parte lateral da raiz.

B) A microbiota dos abscessos periodontais ndo se
assemelham A microbiota de lesbes crénicas
periodontais.

C) Infecgbes agudas, tais como cistos periapicais
laterais e fraturas radiculares ndo apresentam
aparéncia e sintomatologia similares ao abscesso
periodontal.

D) A presenca de fistula e achados radiogréaficos
nao contribuem para a distingdo entre abscessos
de diferentes etiologias.

E) A patogénese exata do abscesso periodontal é
extremamente conhecida.

Quanto a periodontite agressiva, assinale a alternativa
correta.

A) E classificada em localizada, generalizada e
periférica.

B) Uma porgao significativa de criangas e adultos
jovens é afetada pela periodontite, especialmente
agressiva.

C) A perda da inser¢cdo avaliada pela sondagem
periodontal nao é a forma de abordagem para a
triagem de que se dispbe; deve ser empregada
em adolescentes mais velhos e adultos.

D) Todas as formas agressivas de periodontite sao
caracterizadas pela destruicdo grave dos tecidos
de insergao periodontal numa idade jovem.

E) O tratamento da gengivite agressiva deve ser
iniciado antes mesmo de um diagnéstico
cuidadoso realizado por um periodontista
experiente, pois ndo se pode perder tempo.





